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OPTIK

(1)) ince kenarli mercegin asal eksenine paralel olarak
gbénderilen 1s1n sekildeki gibi kiriliyor.

Y

Buna gore, d’nin uzakligi asagidakilerden hangisine

bagh degildir?

A) lIsinin rengine

B) h yuksekligine

C) Mercegin kiricilik indisine

D) Mercegin bulundugu ortama
)

E) Mercek ylzeylerin egrilik yaricapina

E Bir 6grenci ince ve kalin kenarli mercekleri kullanarak
Sekil | ve Sekil II’deki diizenekleri kuruyor.
Sekil I'de kirmizi, Sekil I'de ise mavi renkli isinlari
merceklerin asal eksenlerine paralel bir sekilde
gdnderiyor.

Kirmizi i1k

Mavi 11k

Asal eksen

Sekil | Sekil 1l

Buna gore 6grenci gézlemleri sonucunda;
I. ince kenarli mercek 15191 toplayarak kirar.

Il. Kalin kenarli mercek 15191 dagitarak kirar.

III. Isi@in renginin degismesi kirilan 1s1§in asal ekseni
kestigi noktayi degistirir.

cikarimlarindan hangilerini yaparsa dogru gézlem
verilerine ulasir?

A) Yalniz Il
D) lvelll

B) Yalniz Il C)lvell
E) I, llvelll

¥Ks / mFmoDilL o

B Camdan yapilan sekildeki mercegin sol tarafinda hava

bulunurken sag tarafi su ile doludur.

Asal
eksen

Camin kiricilik indisi suyunkinden biiyiik olduguna
gore,

I. Mercegin her iki tarafindaki odak uzakliklar
aynidir.

Il. Mercek hava tarafindan génderilen isinlar igin
toplayici, su tarafindan génderilen isinlar igin
dagitici 6zellik gosterir.

IIl. Mercek her iki ortamdan da génderilen isinlar igin
toplayici 6zellikler gosterir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI
D) lvell E) Il ve lll

B Sekildeki mercegin asal eksenine paralel génderilen tek
renkli | 1sik 1sini kirlldiktan sonra K noktasindan geciyor.

A

Y

Asal eksen K L

Buna gore;
I. 1s1@1n rengini degistirmek,

Il. mercegin yapildigi maddenin kiricilik indisini
artirmak,

. mercegin bulundugu ortamin kiricilik indisini
artirmak

islemlerinden hangileri tek basina yapilirsa 1sin
kirildiktan sonra L noktasindan gecebilir?

A) Il ve lll B) Il ve lll C)l,llvelll
D)Ivell E) Yalniz lll
S1SINAY



(1) Ortak asal eksene sahip merceklerden X mercegine } Ayni renkli I, ve L, 1sinlari ince kenarli mercege
gonderilen 1sin sekildeki yolu izliyor. génderildiginde I, 1in1 sekildeki gibi kiriliyor.

Asal

eksen

Buna gore, L, 1sini mercekte asagidakilerden hangisi
gibi kinlabilir?

X ve Y merceklerinin odak uzakliklan sirasiyla f, ve ! A)
p !

fy olduguna gére, % orani kactir?

(Noktalar arasi uzaklik esittir.)

A)Z B)E C) 1 D) 2 E)4

B Kalin kenarli mercegin asal eksenine paralel génderilen
1sin demetindeki 1sinlarin kirlimasi sekildeki gibidir.

B Asal eksenleri ¢akisik ince kenarli mercegin odak
uzakligr f;, kalin kenarli mercegin odak uzakligi f, dir.

; Diizeneg@e génderilen bir isinin kirlimasi sekildeki

A gibidir.

Buna gore,

I. Isik demetindeki isinlar ayni renklidir.
Il. Isik demetindeki isinlar farkli renklidir. 5 . oksen
Ill. K noktasi merceg@in odak noktasidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
: f
D) ve E)llve lll : Noktalar arasi uzaklik esit olduguna gore, f—' orani
! asagidakilerden hangisidir? k
3 4 2 1
A) o B) 3 C) 1 D) 3 E) 3

5= SINAY wKs/ mF mopiiL e




(1)) Optik aletlerde olusan gériintii cismin boyuna esit,
kiicUk ya da blyuUk olabilir.

Cukur ince kenarli Kalin kenarli Tumsek
ayna mercek mercek ayna
U] (n (1 (V)

Buna goére;

I. 1've Il numarali optik aletlerde cismin boyundan
kiguk goérintl elde edilebilir.

II. 11 ve Il numarah optik aletlerle cismin boyundan
kicuk géruntu elde edilebilir.

Ill. 1 ve IV numarali optik aletlerde cismin boyundan
blylk gérintu elde edilebilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz llI
D) I ve lll

C)lvell
E) Il ve llI

B ince kenarh mercekte cisim 2F’nin disinda ise
olusan géruntiiniin 6zellikleriyle ilgili,
I. Mercegin arkasinda olusur.
Il. Ters ve gercektir.
IIl. Cisimden buyuktir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(F: odak noktast)

C)lvell
E)I Ilvelll

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve Il

" WKs / mFmoDiL o

(51D Ayni renki ik 1sininin odak uzakliklari f,, f, ve f,
olan merceklerde kirllmalar sonrasinda izledigi yollar
sekildeki gibidir.

Buna gore merceklerin odak uzakliklarinin
biiyikliikleri f,, f, ve f; arasindaki iligki hangi
secenekte dogru verilmistir?

A)f>f, >1,
C)fy>fy >f,

B) f,>fy >f,
D) fy>f, >f,
E)fy>f, >f,

ince kenarli mercekte cisim 2F ile F arasinda ise
olusan gériintintin 6zellikleriyle ilgili,
I. Mercegin arkasinda F ile mercek arasinda olusur.
Il. Ters ve gergek olusur.
Il. Cisimden daha buyUktir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

(F: odak noktasi)

B) Yalniz Il C)lvell
E) I, llvelll

A) Yalniz |
D) Il ve llI

S1SINAV



(5D 1. Durbin

1. Mikroskop
Il. Teleskop
Yukaridaki aletlerin hangilerinde ince kenarli mercek
kullanilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve Il E) I, Ilvelll

(1) ince kenarli mercekte cisim odak noktasina
konulursa olusan gérintiiniin 6zellikleriyle ilgili,
I. Mercegin arkasinda 2F’de cisimle ayni boydadir.
Il. Sonsuzda belirsizdir.
Ill. Sanaldir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
C) Yalniz Il
E) ll ve lll

B) Yalniz Il
D) lvelll

A) Yalniz |

ince kenarli mercekte cisim odakla mercek
arasindaysa olusan goriintiiniin 6zellikleriyle ilgili,
I. Sanaldir.
II. Cisimler ayni taraftadir.
IIl. Cisimden buyuktir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

C)lvell
E)I,Ilvelll

B) Yalniz Il
D) Il ve llI

A) Yalniz |

SISINAV
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1) ince kenarl mercekle ilgili,
I. Mercege gelen paralel 1sik demetlerini bir noktada
toplar.

II. Orman yanginlarini ince kenarli mercek 6zelligi
gbsteren cisimler ya da maddeler ¢ikarir.

IIl. Buylteg 6zellik gbsterir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
C)lvell
E)Illvell

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve llI

B Hava ortaminda X ve Y merceklerinin asal eksenlerine
paralel génderilen ayni renkli | 1sik isinlar Sekil | ve
Sekil I'de verilen noktalarda asal ekseni kesiyor.

X mercegi Y mercegi
Sekil | Sekil 1l
Buna gore;

I. Isi@in X ve Y mercekleri igerisindeki ortalama
suratleri esittir.

II. 'Y merceginin yapildigi maddenin kiricilik indisi X
mercegdinin yapildigi maddenin kiricilik indisinden
buyuktar.

Ill. K noktasi X merceginin odagidir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

B) Yalniz Il C)lvell
E)llvelll

A) Yalniz |
D) Ivell




TEST3 Mercekler (Karma)

n Beyaz isik ile aydinlatildiginda magenta gériinen bir B
ylizeye mavi 1sik altinda bakildiginda yiizey hangi ‘
renkte goriinir?

A) Beyaz B) Kirmizi C) Mavi f ‘ —I I w
Beyaz i1sik

D) Siyah E) Cyan Kirmizi gézlik
Cyan filtre
Beyaz isik ile aydinlatilan cyan filtreye kirmizi
gozlik arkasindan bakan gézl0emci filtreyi hangi
renkte goriir?
(7DD Isik renkleri igin tasarlanan : A) Beyaz B) Siyah C) Mavi

sekildeki Venn semasinda A

1, I ve 1ll bélgelerindeki

birlesim renklerinin isimleri
nelerdir? I

D) Yesil E) Kirmizi

A) Magenta Cyan Sari

B) Magenta Sari Cyan

C) Cyan Magenta Sari

D) Sari Cyan Magenta ‘

E) San Magenta Cyan [ . Saydam bir ortam igin her rengin kirima agis|

farkhidir.

Il. Havadan suya geciste kirmizidan mora dogru
kinima agisi degismez.

IIl. Kiresel ortamlarda bulunan cisimler renkleri
ne olursa olsun eger kirenin merkezindeyseler
bulunduklar noktada goéralurler.

Yukaridaki yargilardan hangileri dogrudur?
(51 1. Cok yogun ortamdan az yogun ortama gonderilen

isinlarin kirilma acisi, gelme acisindan daima A) Yalniz Il B)Ivell C)lvelll
kiigktr. ! D) Il ve Il E)I, llvelll

Il. Saydam ortamlarda kirilan isinin takip ettigi yol
tersinirlik 6zelligi gosterir.

IIl. Kinlma agisinin 90° oldugu durumda, isinin gelme
acisina sinir agisi denir.

Yukaridaki yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz IlI C)lvell
D) Il ve Il E) I, llvelll
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Test3

(D Kirmizi isik ile aydinlatilan X cismine Y saydam
levhasinin arkasindan bakan gézlemci X cismini kirmizi
renkte gorayor.

Kirmizi wk X%

Buna gore, X cismi ve Y saydam levhasi,
X Y
I. Beyaz Kirmizi
Il. Sari Magenta
lll. Cyan  Kirmizi

renklerinden hangilerine sahip olabilir?

C)lvelll
E)I Ilvelll

A) Yalniz | B)lvell

D) llve Il

Bir 6grenci sekilde verilen K, L ve M sivilar ile esit
yukseklikte doldurulmus kaplarin tabanina konulan
6zdes cisimlere A, B ve C noktalarindan baktiginda K
sivisindaki cismi sivi yizeyine en yakinda, L sivisindaki
cismi ise en uzakta gérmektedir.

;@,A ;@C

2h

2h

3

>

Buna gore K, L ve M sivilarinin kiricilik indisleri
ny, n_ ve n, arasindaki iligki hangi secenekte dogru

verilmistir?
A)n_>ny, >ng B) ng=ny >n_
C)n >ng =ny D) ny > n_ > ng

E)ng>ny >n.

SISINAV
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() Odak uzakliklari fy ve f, olan X ve Y mercekleri asal
eksenleri cakisik olarak yerlestiriliyor. Mercekler
arasina konulan noktasal T 1sikli cisminin her iki mercek
tarafindan olusturulan gérintuleri L noktasinda cakisik
olarak olusuyor.

f

. X
Buna gore, I orani kactir?

Y
(Noktalar esit aralikhdir.)

A) B) C) D)1 E)

W]~

1 1 1
4 3 2

(1) Tek renkli 1,, 1, ve I, 1sik isinlari camdan yapiimis
prizmalara génderildiginde sekildeki yollar izlemektedir.

= =
40° 42°

Cam

Buna gére |, I, ve l; 1sinlarinin renkleri hangi
secenekte verilenler gibi olabilir?

L L I
A) Kirmizi Yesil Mavi
B) Mavi Kirmizi Yesil
C) Yesil Mavi Kirmizi
D) Kirmizi Mavi Yesil
E) Mavi Yesil Kirmizi




n Kalin kenarli mercek ile ilgili,
I. Uzerine diisen paralel 1sik demetini bir noktadan
geliyormus gibi dagitir.
Il. Ates yakmaya yarar.
IIl. Gergek géruntuler olusturur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

E) Il ve Ill

A) Yalniz |
D) Ivell

(72D Kalin kenarh mercekte olusan gériintiiniin
ozellikleriyle ilgili,
I. Cisim sonsuzda ise; gorintii cismin oldugu tarafta,
sanal ve odakta nokta hélinde olusur.
Il. Cisim sonsuz ve mercek arasinda ise gorintl
cismin oldugu tarafta odakla mercek arasinda,
sanal, diiz ve cisimden ku¢uk olusur.

IIl. Cisim mercege yaklastikga gérintisi de kigulerek
mercegde yaklasir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

B) Yalniz Il C) Yalniz lli

E) Il ve Il

A) Yalniz |
D) Ivell

1) Mercekler,

I. g6zluk ve lens yapimi,
Il. termoslar,

I1l. mikroskoplar,
IV.kameralar,

V. fotokopi makinesi

araclarindan hangisinde kullaniimaz?

Al B) Il C) Il D) IV E)V

" WKs / mFmoDiL o

TEsT

Kalin kenarli mercekte olusan gérintiiniin
ozellikleriyle ilgili,
I. Sanal ve cisimden kug¢ik olusur.
Il. Gergek ve cisimden buyuk olusur.
IIl. Cismin arkasinda olusur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

B) Yalniz Il
D) Il ve llI

C)lvell
E)I,Ilvelll

A) Yalniz |

B Yesil renkli bir 1sinin sividan havaya gegisi sekildeki
gibidir.

hava P

. SIvI
Yesil
Buna gore,

I. o acisi, gelme agisi ile kirllma agisinin farkidir.

II. Isinin ortamlarin ayrilma ylzeyine paralel olarak
kirllabilmesi i¢in 6 agisi artiriimahdir.

II. Yesil yerine kirmizi 11k kullanilirsa 1sin tam
yansimaya ugrayabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) I ve ll

C) Yalniz lll
E) Il ve lll

SISINAV



TEsT

(1) Sekildeki paralel yiizeyli cam levhaya gelen tek renkli I

 Birbirine paralel

olmayan

iki diizlem ‘
arasinda kalan

saydam ortam

Kesismeyen

kiresel Isik
ylzeyler arasinda F’ prizmasi
kalan saydam
ortam /
Kuresel ylzeylerin

kesisim
bélgesinde F‘
kalan saydam

ortam

Yakinsak
mercek

Iraksak
mercek

Yukaridaki etkinlikte yapilabilecek dogru eslestirme
asagidakilerden hangisidir?

A) % B) § C)§

I. iki renk 1sik birlestikleri zaman beyaz 1sik veriyorsa

bu renklere birbirlerinin tamamlayici renkleri adi
verilir.

Il. Sariisik ile mavi isik, kirmizi isik ile cyan 1sik, yesil

1sik ile magenta 1sik birbirlerinin tamamlayicisidir.
IIl. Ana renkli bir filire kendi rengini kuvvetli, komsu
renklerini zayif gegirir.
Yukaridaki yargilardan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) Il ve Il E)I, Ilvelll

Sy wsimenonn @

Isininin uzantisi ile ¢ikan 1sin arasinda Ax kadar kayma
miktar vardir.

Buna gore,

I. Cam levhanin her iki tarafi da hava oldugundan o
ve 0 acllari birbirine esittir.

Il. a gelme agisi, d cam kalinligi ve n camin kirilma
indisi artarsa Ax azalir.

Ill. Gelen tek renkli I isininin rengi, kirmizidan mora
dogru gittikce Ax degismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) llve Il E) I, llvelll




OPTIK

Isigin sivilardaki
hizinin
havadakinden
daha az oldugunu
gosterdi.

Thomas
Young

Isigin yiksek
frekansli

elektromanyetik
dalga oldugunu
gbsterdi.

Leon
Foucault

IsIgin girisimi ile
dalga teorisini

aciklayan deneyi
gerceklestirdi.

James
Clerk
Maxwell

Yukarida verilen etkinlikte yapilabilecek dogru
eslestirme asagidakilerden hangisidir?

A) % B) % C)§

B Noktasal bir i1sik kaynaginin éniine konulan ekranin
herhangi bir noktasi ¢cevresinde olusan aydinlanma
siddeti;

I. kaynagin isik siddeti,
Il. kaynagin noktaya olan uzakligr,
Il 1s1§1in ekran normali ile yaptigr agi

niceliklerinden hangilerine baghdir?

A) Yalniz |
D) Il ve llI

B) Yalniz Il C)lvell
E)I Ilvelll

" YKs / MF moDiL o

TEST!

(1) Sekildeki gibi 1 m yarigapli bir kilrenin merkezine isik
siddeti I olan bir 11k kaynagi konuluyor.

Buna gore,

I. Isik kaynagi her ydnde kure i¢ ylzeyine dik olacak
bicimde 1sin génderir.

Il. Kirenin yiizey alani 4x m2 dir ve kiire ylizeyine dik
gelen toplam 1sik akisi (@) 4xl limendir.

IIl. Kaynagin toplam i1sik akisi, kurre ylzeyinden gecen
toplam 1s1k akisina esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz llI C)lvell
D) Il ve llI E)I,Ilvelll

Bir 1sik kaynaginin karsisina dik olacak bicimde
konulan yiizeye birim zamanda carpan isik
isinlarinin miktarina ne denir?

A) Isik siddeti B) Isik akisi
C) Aydinlanma siddeti D) Isik 1sini
E) Isik basinci

SSINAV



TEsT1

(51D Isik siddeti ile ilgili olarak,
I. Birisik kaynaginin birim zamanda belli bir
dogrultuda yaydigi 1sik enerjisinin bir élctsidr.
Il. Semboll “I"dir.

I11. SI birim sisteminde birimi Iimendir (Im).

yargilarindan hangileri dogrudur?

C)lvell
E)I, Ilvelll

A) Yalniz | B) Yalniz llI
D) Ivelll

D I Liks

[imen

N, ———
metrekare

candela
" metrekare

Yukaridakilerden hangileri aydinlanma siddetinin
birimi olarak kullanilabilir?

C)lvell
E)I lvelll

B) Yalniz llI
D) llve Il

A) Yalniz |

Bir ekranin 6n ve arkasina sekildeki gibi yerlestirilen
noktasal 1sik kaynaklarindan K kaynaginin 1sik
siddetinin L kaynaginin 1sik siddetinden buytk oldugu
bilinmektedir.

kaynagi kaynagi

Buna gore;
|. ekran,
Il. Kkaynagi,
Ill. L kaynagi

cisimlerinden hangileri 1 yéniinde hareket ettirilirse
kaynaklarin ekran lizerinde olusturdugu aydinlanma
siddetleri esit olabilir?

B) lvelll C)lvell
D) Yalniz | E) Yalniz Il

A) llve Il

SISINAV
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B Noktasal bir 1sik kaynagi ince kenarli bir mercegin odak
noktasina sekildeki gibi yerlestirildiginde d boyundaki
ekran Uzerindeki toplam isik akisi @, O noktasinda
olusan aydinlanma siddeti ise E olmaktadir.

ince kenarli
mercek

Buna gore ince kenarli mercek sistemden cikartilirsa
® ve E il duruma gore nasil degisir?

o E
A) Artar Artar
B) Azalr Artar
C) Azalr Azalir
D) Azalr Degismez
E) Degismez Degismez

(1) Yarigaplari 2r, r, 3rolan X, Y ve Z kiirelerinin
merkezlerine isik siddetleri 21, I ve I olan noktasal 1s1k

kaynaklari konulmustur.

Buna gore; X, Y ve Z kiirelerinin yiizeylerindeki 1s1k
akilar @y, ®, ve ®, siralamasi nedir?

A) @y = D, > D, B) @y = @, =D,
C) oy > Dy =D, D) @, > ®y > D,
E) ®,> @y > @




iliski nedir?
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akilar esit olmaktadir.

(72D Sekil I, Sekil Il ve Sekil lI'te gembersel yiizeylerin
merkezlerine yerlestirilen 1,, I, ve I3 noktasal 1s1k
kaynaklarinin X, Y ve Z yiizeylerinde olusturdugu 1sik

Test 2

(11D Mum alevinin ¢akisik merkez oldugu K, L, M kiiresel
yiizey parcalarinin isik akilan @, ®, , @, arasindaki

(1) Birbirine dik olarak

yerlestirilmis ekranlar o ____________ __ 1
iizerinde belirlenen X, O‘\xJ:
Y, Z noktalarinin 0
cevresinde I 11k |
kaynaginin v |
aydinlamalar Ey, E,, Y z

E, olduguna gére,
bunlar arasindaki iliski nedir? (a < 6)

A)Ey>E,>E, B)E,>Ey>Ey
C)E,>Ey>E, D) E, > E, > Ey
E)Ey=E,=E,

X Y Z
/\ ! Noktasal 1 11k kaynag
1
< P | nin ekran lzerindeki N
A T K, L, M noktalarina ,":’Ii\\
2r ’ uzakliklar arasindaki SN
N . . S0
v iliskix>z>y SN
2 . L , ! ; ' \
Sekil | Sekil II Sekil il olduguna gére; K, L, x /v Nz
M noktalari 2 A R
- 4 1 1
Buna goére kaynaklarin igik siddetleri 1, I, ve I, cevresinde / i
arasindaki iliski hangi secenekte dogru verilmistir? olusturdugu 4 . .
aydinlamalar E, E, , K L
Al >1=14 B)Li=L=1; OL>l>1 E,, arasindaki iligki
D)L =I3>1, E)I,>13>1, nedir?

A)Eg>Ey>E
C)E|_>EM>EK

" YKs / MF moDiL o
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TEst 2

(1) Noktasal bir i1k kaynag, esnek bir diiz ekranin éniine
Sekil I'deki gibi konuluyor.

x

»

1 d I d >
""""""""" K TR
>

>}
¥

Sekil | Sekil I

Ekran Sekil I’deki gibi biikiilerek tiimsek bir ylizey
haline getirildiginde,

I. K noktasindaki aydinlanma siddeti degismez.

Il. Ekrandaki toplam isik akisi azalir.

IIl. Ekrandaki toplam 1sik akisi degismez.

yargilarindan hangileri dogru olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvell E) lvelll

() Ozdes K, L, M noktasal 1sik kaynaklari bir ekran éniine
sekildeki gibi konulmustur. O noktasinda K, L, M
1sik kaynaklarinin olusturdugu aydinlanma siddetleri

sirasiyla Ey, E|, Ey, dir.

o < 6 olduguna gére; E, E , E,, arasindaki iligki
nedir?
B) E, > Ex> Ey

A)E(>E>Ey,
D) E, = Ex > E,

C) Ex=E,=E,,
E) Ey, > E_ > Ex

SISINAV

Sekilde cembersel balgenin O merkezine fotometre,
uzerine I, I ve I 1sik siddetinde noktasal 1sik kaynaklari

sekilde goraldugu gibi yerlestiriimistir.

Fotometre

O noktasi civarindaki yag lekesi goriilmedigine
gore,
I lIsik siddetleri igin I, < I'dir.

II. I kaldirilirsa yag lekesi gortilebilir.
I1l. I, saatin tersi yonde a. agisi kadar yer degistirirse

yag lekesi gérulebilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz IlI C)lvell

D) lvelll E) I, llvelll

(1) Isik siddeti T olan noktasal bir kaynak ekran 6niine
sekildeki gibi konuluyor.

\\
N ekran

Ekran Gzerindeki O noktasi etrafinda olusan
aydinlanma siddetinin (E) artmasi igin;

I. kaynagin isik siddetini artirmak,
Il. ekrani saat ydonunde o kadar déndirmek,
lll. ekrani saga dogru kaydirmak

islemlerinden hangileri tek basina yapilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lvell E) I, llvelll

¥Ks / mF moDaL e

C) Yalniz lll




(1D Sekil | ve II'deki kiiresel yiizey pargalarinin
merkezlerinde I, ve I, i1sik siddetine sahip 11k
kaynaklari bulunmaktadir.

Sekil Il

Kiiresel ylizey parcalarindan gecen isik akilar esit
L

olduguna goére, 1, orani kactir?
2

1 2 4 3 8
A)E B)§ C)g D)Z E)g

B Sekilde r yaricaph kiirenin merkezinde 1sik siddeti I olan
kirmizi renk 1s1k veren noktasal kaynak bulunmaktadir.

Kiire yuzeyinden gecen toplam isik akisinin artmasi
icin;

I. I'nin artirilmasi,

Il. rnin azaltilmasi,

Il. ¥’nin artiriimasi
islemlerinden hangileri yapiimahdir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lyadall

C) Yalniz lll
E) lyadalll

" yKs / mFmopiL o
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B Sekillerde verilen 6zdes I siddetindeki noktasal 1s1k
kaynaklarinin P dlzlemleri Gzerindeki K, L, M noktalari
gevresinde olusturduklari aydinlanma siddetleri E, E|,
Ey, dir.

normal

Buna gore, aydinlanma siddetlerinin biiyukliikleri
Ey E,, E,, arasindaki iligki nedir?

A)E =E =E,
C) Ex=Ey > E_

B) Ex > E_ > Ey,
D) E.> B¢ =E,,
E) Ey > E_ > Ex

(1) Noktasal bir 15tk kaynagi sekildeki gembersel ySriingeyi
izleyerek K’'den L’ye ve sonra L’den M’ye getiriliyor.

L
T
i ! “
e 1
A : N
K Fd i N M
RN | -~
~ - \
/ RN i JPiad \
h So - Le” ||
1 C(i d. - i a ---yatay
O

Buna gore, kaynak K’den L’ye ve L’den M’ye
getirilirken O noktasindaki aydinlanma siddeti icin
ne soylenebilir?

K-L L-M
A) Artar Artar
B) Artar Azalir
C) Degismez Degismez
D) Azalir Artar
E) Azalir Azalir

SSINAV
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B Merkezinde noktasal I 1sik kaynagi bulunan K kiiresel
parcasi ve L ekrani esit bélmeli dizleme sekildeki gibi
konulmustur. Isik kaynaginin belirlenen X ve Y noktalar
gevresinde olusturdugu aydinlanma siddetleri Ey ve Ey
dir.

K
Lot
Lol

rome (B 4----- i
SN T
S S SR S 1)
Ex

Buna goére, — orani kactir?
Ey

AL B-L 1 D2 E) 2

V5 V2

() Yag lekeli fotometrenin her iki yanina isik siddetleri I, ve
I, olan 11k kaynaklari sekildeki gibi yerlestiriliyor.

Fo\oﬂ‘e“e
Yag

W - Clkesi g Ip
K L M /

I

13

R

2|KL| = |LM| oldugu durumda fotometre {izerindeki

I
yag lekesi gériilmedigine gore, 1, orani kactir?
2

A)% B)% )1 D) 2 E) 4

SSINAV YKs / mF mopilL e

Esit karelere boliinmis diizlemde 1sik siddeti I olan

(1) Havasi bosaltiimis kiire seklindeki bir tiip

bir kaynak, K ve L ekranlar arasina sekildeki gibi
konulmustur.

Buna gére, i1sik kaynaginin belirlenen X, Y, Z
noktalari cevresinde olugturdugu Ey, E,, E,
aydinlanma siddetleri siralamasi nedir?

A)E,=E,>E,
C)Ey>E,>E,

B) Ey>Ex=E,
D) E,;>Ey>Ey
E) Ey>E,>Ey

icinde mil Gzerinde bir yiizl siyaha /a‘r’/

boyali, bir yizii beyaza boyal
pervaneler bulunmaktadir.

Bu pervanelerin paralel 1sik demeti
disaralduginde déndugu gdzleniyor.

Buna gore,

I. Pervanelerin siyaha boyali kismi 151g1 sogururken
beyaza boyali kismi 151§1 yansitmistir.

Il. Pervaneler 1s1§3in basinci sayesinde dénmustur.
M.

Isik bu olayda sadece tanecik 6zelligi gdstermistir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) llve Il E) I, llvelll




